MANNESMANN
REXROTH

Brueninghaus Hydromatik

Installazione
Ricerca guasti

A4VG ...D
A6VM ... D
A6VM ... H

Rl 90302-02-B
05.94



RI 90302-02-B/05.94
A4V/DA-ABV/DA installazione

valvela bypass
{2 bar}

valvola di parzializzaz
a diaframma variabile
(* opzionale) u .

valvola di taglio
pressione

velvola combinata ™—————-
di alimentaz. e di max
press. d'esercizic (B)

valvola di regolazione/
{leva “opzicnale)
linea utenza A

dispositiva di taratura -~ - ————— _— 3

dell'azzeramento (Q=0) «

valvola di selez. del senso J, [/QE'/
— =
L

di marcia (elettrodistr.) ———— -
valv. di max press, i

d'alimentaz.
valvola combinata G

? / Me
. ; 7 s /
di alimentazione e 0
di massima press. .
d'esercizio (A)

attacco lavaggit
trasversaie
(* opzionaie)

Installazione

Attacchi A4VG/DA GN 40 GN 56 Puntl di misura AAVG/DA - AGVM/DA Manometro (tondo scala)

A, B |linee utenza SAE 3/4" | SAE 344" M, linea di utenza A 600 bar
gitacco di man- Gy | linwa di vtenza A/B 600 bar

G gata percireuiti |M 12x1,5 | M 14x1,5 M, linea di utenza B *** 600 bar
ausilian G,,.. | pressione d'aimemazione 40 bar
riampimento & i

(T p M5 | Meexs 2} pressiona sul corpo ¢ bar
trafilamento s daprassiona in aspirazions 1 bar {assoluto)

T (T.)| scarico olio M221,5 | M22x1 6 XK, pressiona di piletagglo 40 bar

) attacco d'aspir. |M 33x2 M 33x2 G* prassione di regolazione 600 bar
linea utenza

M,/M,| attacchi di M12x1,5 | M12x1,8
misura

R sfiato M12xt,5 | M12x1,5

X /X, | prass. pilotagglo Mi2x1,5 { M12x1,5
alimentaziors
* | press. di posiz.

M 14x15 | M14x1,5

Attacchl AGVM/DA | GN §5 GN 80 GN 107 GN 1€0 GN 200

&, B |lines utenza SAE 3/4" | SAE 1" SAF 1° SAE 1 1/4"| SAE 1 1/4°

T, |attacco trafilam. | M 18x1,5 | M18x1,6 | M1Bxi,6 | M22x1,6 | M22x1.5
attacchl par

X% pe M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5
prass. di pilot.

av P iane M14x1,5 | M14x1,6 | M 14x1,5 | M 14
desa i ’ a1 15 | M14x1.5

_ jpreasions &
G Mid1s | Midut,5 | M4l 6 | M14x1,6 | M 14,5

posizicnamenie




RI 90302-02-

A4V/DA-ABV/ DA Installazione

Senso orario

Senso di rotazione

Il senso di rotazione del motore idraulico dipende dal

senso di rotazione della pompa variabile a pistoni
assiali e dall'inserzione dei magneti a o b sulla

valvola di selezione del senso di marcia.
La correlazione pud essere rilevata dalle frecce

direzionali.

Impaortante: 1l senso di rotazione della pompa e del

motore viene sempre definito guardando

dal lato albero.

A4V/DA ]

Senso fi rotazione | “orario. ;| antiorario
azionam. magnete : b a b
press. di regolaz. in X4 X X4
direzione AB AB | B-A
del flusso

pressione di lavoro Ms Me Ma

Avvertenza!

Le linee della pressione di pilotaggio (X,/X} dalle
pompa vanno sempre coliegate al motore sul lat
opposto rispetto all'alta pressione.

ABVM/DA
' ©senso orario senso antiorario
AB B-A

senso antiorario A

§enso orario




R| 90302-02-B/05.94

A4V/DA-ABV/DA

Installazione

H

3%
;

velvola di selezione
del senso di marcia
{elettrodistributore)

dispositivo di taratura

dell'azzeramento (Q=0)

valvola di max press.
d'alimentazione

valvola combonata di

alimentazione e di max

press. d'esercizio {A)

vaivola bypass

(2 bar) a..
valvola di parzializzazione .
a diaframma variabilg )
(* opzionale)
@ Y |
; i

4 valvola di tagli
< ‘ pressione
- ————
(=3 A
S
e

valvola combinata di
alimentaz. e di max
press. d'esercizio (B)
valvola di regolazione/
{leva * opzionale)

Iin}ea utenza B

e

attacco lavaggio
trasversale
{(* opzionale)

lineg utenza A

Installazione
Attacchl AAVGDA GNT1 GN 80 GHN 125 GN 180 Puntl di misura A4VGDA - ASVG/DA Manometro (fondo scala)
A, B |lines utenza SAE 1" BAE SAE 1 1/4% SAE 1 14" M, finea di utenza A 600 bar
aftacco di man- Gopn | fnea di utenza A/B 600 bar
G data per circuiti | M 181,56 [ M18x1,5 | M22x1,5 [M22x1.5 M, linea di utenza B 800 bar
ausiliari G pressione d'afimentazione 40 bar
riempimento e N -
Ty M26x16 |M26cI5 |Mane |M4ze R preseions In carassa 10 bar
trafilamento s depressione in aspiraziong 1 bar (absoluto)
T{T,} | scarico olio M 26x1.5 M26x1,5 | Ma32 M 422 X%, prassicne di pilotaggic 40 bar
5 attacco d'aspiraz.| M 42x2 M 42x2 M4B2 | MaBx2 G* pressione di regolazione 600 bar
linea wutenza
M /M| attacchi di Mi2x1,6 | Mi2x15 Mi2x1,5 | M 12x1,5
misura
R sfiato M i2x1.,5 M16x1,5 |M1Bx1,5 | M 16x1,5
xrl)g press, pilotaggio |M12x15 | M16x1,5 | M 16x1,5 | M 18x1,5
alimantaziora
P, T [M14x15 | M1Bx1,5 {MIBx1,5 [ M14x15
prass. di posiz.
Attacchi ASYWDA | GN 55 GN 8o GN 107 GN 160 GHN 200
A, B |linee utenza SAE 34" | SAE 1" SAE 1 SAE 1 1/8*| SAE 114"
T, attaceo trafilarn. |M 18x1,6 | M 18x1,5 | M18x1,5 | M22x1.6 | M22x1 .6
| par
x|SR s | Maxts | Maxts | M4 [ M1eas
prass. di pilot.
[ pressione M14x15 | M14x1,5 | M14x1,5 | Mi4xl5 | M 14x15
d'esarcizio i ' i
di
G praseiona M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5
posizionam.




Rl 90302-02

A4V/DA-ABV/ DA Installazione

Senso di rotazione

Il senso di rotazione del motore idraulico dipende dal

senso di rotazione della pompa variabile a pistoni

assiali e dallinserzione dei magneti a o b sulla

valvola di seiezione del senso di marcia. La

correlazione pud essere rilevata dalie frecce

direzionali.

Importante: Il senso di rotazione della pompa e del
motore viene sempre definito
guardando dal lato albero.

A4VIDA

Sensor di rotazione antiorario
azionam. magnete {.-a.’ a b
press. di regolaz. in | Xz | X, X2 | X
direzione del AB
flusso

pressione di lavoro Ms

: ,
s @

Avvertenza!

Le linee della pressione di pilotaggio (X,/X,) daile
pompa vanno sempre collegate al motore sul iat
opposto rispetto all'alta pressione.

AGVM/DA
Senso orario senso antiorario

Xz

senso antiorario A

senso orario




RI 80302-02-B/05.94

A4V/DA-ABV/HA Installazione

valvoia bypass
{2 bar) f..-?ﬁ

valvola diparzializzazione a i
diaframma variabile >
oty

(* opzionale) .
I‘ j

valveia di tagiio
prassione

linea utenza B

P = valvola combinatd™

ﬁ di alimentazione e di max

press. d'esercizio (B)

-~ valvola di regolazione/
{leva “opzionale)

dispositivo di taratura
dell'azzeram. (Q=0)
valvela di selezione
cel senso di marcia—
{elettrodistributore}
valvola di max press

linea utenza A :
! \-; attacco lavaggic

‘alimentazione L
d'aliment trasversale
. f
. . O
valvola combinata di (* opzionale)
alimentazione e di max
press. d'asercizio (A)
Installazione
Attacehi ASVGIDA GN 40 GN 56 Puntl di pisura AAVG/DA - AGVMHA Manometra (fondc scala)
A, B |lines utenza SAE 3/4" | SAE 534" M, linea di utenza A 600 bar
atiacco di man- G, | linea di utenza AB 600 bar
G data percircuili (M 1215 | M 14415 Mg linea di utenza B 600 bar
ausifiari G,y | Pressions dalimentazione 40 bar
fiempimanto e i
1) p Mz2a15 | M2exi s R prassiona in carcassa 10 bar
trafilamento S depressiona in asplrazione 1 bar {absaluts)
T{T,)| scarico olio M22x1,5 | M22x1.,6 XX, pressions di pliotaggio 40 bar
5 attacco d'aspir. |M 332 M 33x2 &G* pressione di regolazione 600 bar
linea utenza
M, M, | attacchi di M12x1,6 | M12x1.5
mEsura
R sfiate Mi1zig | M1x15
XX, | press. pilotaggio |M 12x1,5 M12x1.5
alimentazions
P, N . M14x1,5 | M14x1,5
press. di posiz.
Attacchl AGVMHA | GNES GN 80 GN 1ar GN 160 GN 200
A, 8 |linee utenza SAE 4" | SAE 1" SAE1" SAE 114 SAE 114"
T, !atiacco trafilam.|M 1815 | M 18x16 | M 18x1,5 M22x1,6 | M2xi 5
attacchi par
X% i M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,56 | M1dx1,5 | M 14x1.5
press. di pllet.
gv |Pssione M14x1,5 | Mi4x15 | M1aa5 | M1
Fosercizio E 5 5 4x1.5 | M 14x1,5
i
[y pressiona M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1.8 | M14x15 | M14x1,5
| posizionamaento




RI 90302-02-

A4V/IDA-ABV/HA Installazione

valvola bypass
(2 bar)

valvola di parzializzazione
a diaframma variabile
(" opzionale)

valvola di taglio
pressione

linea utenza B
valvola di selezione del

senso di marcia =
(elettrodistributore) f

ey
dispositivo di taratura F‘\(‘?\“ .

deltazzeramento (Q=0}

valvola combinata
di alimentaz. e di max
press. d'esercizio (B)

vaivola di regolazione/

attacco lavaggi
trasversale
{* opzionale)

valvola di massima
pressione d'alimentaz.

valvola combinata di
alimentazione e di max
press. d'esercizio (A)

Installazione
Attacchl AVG/DA GN7T1 GN &0 GN 125 iGN 180 Puntl di misura AGVG/DA - ASVMHA Manometro (fondo scala)
A, B |linge utenza SAE1" SAE1* SAE 11/4°} SAE 1 114" M, linca dionza A 600 bar
attacco di man- G linea, di vlenza AB 600 bar
G data percircuiti | M 18x1.,5 M18x1.5 |M22%1,5 | M22x1,5 M, linea di utanza B 600 bar
ausiliar G,..c | pressione d'alimentaziona 40 bar
rlempimento & N B
TAT) M26xt5 |M26x15 |Mase | M4z A pressions In chrass 10 bar
trafilamento s depressione In aspirazione 1 bar {absolute)
T{T.}] scarico olio M26x1,5 |M26x1,5 |Ma3x2 M 422 X%, | pressiona di pilotaggio 40 bar
S5 scarico olic M a2z M 422 Magx2 | M4ax2 G* pressione di regolaziona 600 bar
finea utenza
MM attacehi di M 12x1,5 M12x1,5 Mi12x1,8 |M12x1,5
misura
A sfiate MI12x1,5 |M16x1,5 |M16x1,5 | M 16x1,5
XX, | prass. pitotaggio |M 12x1,5 | M16x1,5 | M 16x1,5 | M 16x1,5
P alimantaziona M s | m
. prass, di posiz. x1, 18x1,5 | M18x1.5 M 14x1.5
Attacchl AGVW/HA | GN &S GN 80 GN 107 GN 160 GN 200
A, B ltines utenza SAE J4" | SAE1* SAE 1" SAE 11/4*| SAE 1 124*
T, atiacco trafilam. | M 18x1,5 | M18x1,6 | MiBxESs | M221,5 | M 22x1,5
jatiacehi per
X%, pe M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5
prass. di pilot.
 pressions
G¥ & . M14x1,5 | M14x1,5 | M14x1,5 | M1dxl & | M 14x1,5
. |pressicne di
G M14xt,5 | M14x1,6 | M14x1,6 | M14x1,6 | M 14x1,5
posizionamento




Rl 90302-02-B/05.94

A4V/DA-ABV/DA/HA  Messa in esercizio

Strumenti di misura

Dovrebbero essere disponibili i seguenti manometri
(in esecuzione smorzata) e strumenti di misura:
2 manometri con fondo scala 600 bar
misura dell'alta pressione sugli attacchi
Me/Ma/GalG”
2  Manometri con fondo scaia 40 bar
misura della pressione di pifotaggio sugli
attacchiX./X; (linee di pilotaggio) e misura
della pressione d'alimentazione sull'attacco G
1 Manometro con fondo scala 10 bar
Misura della pressione nel carpo delle unita:
attacco R per la pompa e tubazione di
trafilamento (T} per il motore
1 Vacuometro con fondo scala a 1 bar assoluto,
misura sulla tubazione d'aspirazione della
pompa ausiliaria di alimentazione.
1 Termometro fing a 100°C
1 Tachimetro fino a 3000 rpm
per prove elettromagnetiche misura del numero
di giri del motore termico
1 voltmetro ed amperometro
campo di misura i=15A
U fino a 30 Vot
per prova elettromagnete

Avvertenze di sicurezza RDE 90 3(1 - 01

Lavaggio del circuito

Durante la messa in esercizio dell'impianto si
consiglia di effettuare un ciclo di lavaggio per la
fitrazione fine del circuito principale.

Il lavaggio dev'essere eseguito con trasmissione
senza carico per la durata di circa un'ora.

Con l'implanto finito si montano in paralielo sulle
linee di utenza A e B tra la pompa variabile ed il
motore idraulico due filtri per alte pressioni, in medo
da assicurare che il ciclo di lavaggio possa essere
eseguito in entrambe le direzioni di flusso senza
lavori di montaggio addizionali,

Allo stesso tempo viene assicurato che pompa e
motore siano protetti in modo oftimale contro
impurita sin dal primo avviamento.

La "capacita filirante" del filtro di lavaggio dovrebbe
corrispondere a quella dell'impianto idraulico, in ogni
caso dovrebbe avere un "valare beta" di aimeno By,
= 100. | filtri di lavaggio vanno utilizzati senza valvola
bypass ma con indicatori di intasamento.

Messa in esercizio
Prima dell'avviamento
[l serbatoio & pulito?

Le tubazioni sonoe state pulite ed i tubi
flessibili sono stati montati correttamente?

Tutte le tubazioni di aspirazione e
drenaggio sono state pulite correttamente e
collegate come nello schema circuitale ?

I raccordi e le flange sono ben serrati?

If giunto elastico o gli elementi di trasmissione
del moto fra il motore termico e la pompa e tra |l
motore e la frasmissione meccanica (es.
differenziale) sono correttamente montati ed
allineati?

li senso di rotazione del motore primo
corrisponde a quello della pompa?

Il fittro installato nella direzione del flusso & stato
montato correttamente?

Collegare gli strumenti di misura per i controlli
durante la messa in esercizio.

Riempire il serbatoio con il fluido idraulico
prescritto fino al massime livello di riempimento.

importante: Riempire il corpe pompa a seconda
della posizione di montaggio attraverso
l'attacco di ritorne T+/T2 nonché il corpo
motore attraverso 'attacco di trafila-
mento T con fluido idraulico fino al
trabocco. Se in seguito alle particolari
condizioni d'installazione la tubazione
d'aspirazione non viene riempita di
fluido idraulico prima dell'avviamento,
essa va riempita separatamente.

Avvertenza: Portare la valvola di selezione del senso
di marcia in posizione zero (magneti
diseccitati).

Controllare 'azionamento meccanico
dell'acceleratore del motore primo ed eventualmente
regolario in modo che con pedale dell'acceleratore
premuto fino in fondo la leva del regolatore del
numero di giri sia a fine corsa,

Controllare se la volvola di regolazione si trova nella
posizione zero.

posizione zero

Controllare il senso di intervento della

"parzializzazione" sulla valvola di regolazione _

Nota: L'anello di trascinamento sulla valvola di
regolazione pud essere ruotato di 1807
cosicché la parzializzazione pud
avvenire a scelta in senso oratio o
antiorario.




RI 90302-02-E

A4V/DA-ABV/ DA Messa in esercizio

Montaggio antiorario

Montaggio orario

Premere a fondo il pedale inch e vertificare se la

corsa di posizionamento & sufficiente. L'angolo di

rotazione della leva di posizionamento & di 70°.

Nota: Regolare l'arresto meccanico sul pedale inch
in modo che a pedale inch premuto a fondo
l'anello d'arresto sulla valvola di regolazione
non venga a toccare la spina d'arresto.

Start - primo avviamento

Far ruotare il motore termico tramite il motorino di
avviamento senza avviarlo, (leva arresto inserita)
fino a quando l'clio non fuoriesca senza bollicine

d'aria dall'attacco "G" dell AGVM/DA.

Awviare it motore termico lasciandolo girare al
minimo regime a veicolo fermo. Controllando Ia
pressione di sovralimentazione sull'attacco "G" dela
A4VG/DA.

Non muovere ancora il veicolo!

Avvertenza: sorvegliare costantemente il livello del-
I'vlio net serbatoio, Se necessario
rabboccare. Una forte formazione
di schiuma ne! serbatoio indica una
tubazione d'aspirazione non ermetica.

Nota: Una tubazione d'aspirazione a tenuta
d'olio non necessariamente significa
una tenuta d'aria!

Durante la fase d'avviamento si possono verificare

delle oscillazioni di pressione sul manometro della

pressione d'alimentazione. Nel funzionamente a

vuoto la pressione d'alimentazione deve stabilizzarsi

ad un valore costante di 15-20 bar.

Fermare il motore termico, inserire ii comando

elettrico della valvola di selezione del senso di

marcia e controllare la funzionalita dei magneti.

Controllare il livello dell'olio nel serbatoio.

Riavviare il motore termico.

Controllare il funzionamento senza carico.

Controllare gli strumenti di misura.

Portare l'impianto alla temperatura d'esercizio (50-
60° misurata nel circuito).

Fare attenzione ad eventuali anormali rumori.

Al raggiungimento della temperatura d'esercizio
fermare il motore termico.

Controllo dei dati di taratura
La temperatura d'esercizio durante la procedura ¢
controllo va tenuta il piu possibile costante.

Staccare la tiranteria del pedale inch

Riavviare il motore termico, lasciandolo girare ¢
minimo regime.

Posizione di stallo: veicolo frenato in posizione 1
Accelerare lentamente il motore termico sino al
raggiungimento del massimeo numero di giri, quine
controliare gli strumenti di misura.

Pressione d'alim.: min. numero di giri dei motc
termico
Psp = ca. 15-20 bar
max numero di giri del mot¢

termico
PSp = o bar*
Press. sul corpo: R =MmMiN. .o bar
= max. ........ bar
Pressione d'aspir.: (punto di misura filtro d'asp
= MiA, ccnrene bar*
= Max. ........ bar*

Posizione di stallo: veicolo frenato con inseri
la marcia avanti
Controllare i dati di regolazione pompa A4V/DA.

Inizio regolazione

HP 40-50 bar - giri motore ...... min.". Psp ........ k
HP .......... bar - giri motore ...... min.'. Psp ........ k
Controllo valvola di taglio press. HP ........... t

A Dovrebbe risultare 30 - 40 bar sotto il valol
di taratura della valvola di sicurezza

Controllo valvole di sicurezza HP ........... t
Bloccare la valvola di taglio pressione.

A | tempi d'intervento delle valvole di
sicurezza deveno essere molto brevi (peri
di surriscaldamento).

Fermare il motore termico

Riagganciare la tiranteria del pedale inch
Controllare: Ripetere {inizio e ia fine regolazione
ed impostare ia tiranteria del pedale
inch in modo che a partire da un reg
di giri del motore termico di ....... +1
min. venga spostata la leva di
posizionam. delia valvola di regolaz
per fare si che fino al numero di giri
del motore termico rimanga costant
l'aita pressione HP -20 bar™.
Questo valore di alta pressione deve esse
A 30 ... 40 bar inferiore rispetto alla taratura
della valvola di sicurezza.
Prova di tenuta
Fermare il motore termico.
Serrare tutti i raccordi, flange e tappi anche se €
non presentano perdite, :
Effettuare il riserraggio solo con limpiantc
senza pressione.

* Per altri dati tecnici consultare la conferm
d'ordine.




RI 90302-02-B/05.94

A4V/DA-ABV/ DA Installazione
2000 2500 3000 min”
PoaP - LT 11 L] { 11T i : I
by | f o _Curva ;araner1st1ca pressione di pilotaggio-alta pressione 2 ... J | fon ; ! [ -
U I | | i | | | Ll BN T U N A T [ o -
| J i i 1 _ | i
: ! | 1
J — i
T L
200 40 N T
300 ~30 - ! .
200 20
T i N° di matricola
| AdV v
100 10 _ : N° di matricola
: ABV e
|
i ' ; i
i . ; i
! | : A T T I M ! L1 [
700 1000 1600 2000 2500 3000 min™!
Valori di taratura richiesti Valori di taratura etiettivi

Numero di giri motore termico

Numero di girl motore termico

temperatura d'olio

1. numero di gifi @ vuoto minimo  {(n-min) 1. numero di giri a veoto minimo  (n-min)
2. numero di giri nominale (n-last) 2. numero di gifi nominale (n-last)
3. numero di giri a vuelo massimo  (n-max) 3. numero di giri a vucto massimo  (n-max)
numero di giri della pompa numero di giri della pompa

1. (n-min) 1. {r-min}
2. (n-rin) 2, {n-min}
3. {n-min) a. (n-min}

temperatura d'olic

sarbatoio
tubaz. di ritormo prima del radiatore L

serbatoio

tubaz. di ritomo prima dei radiatore L

numero di giri del motore temico
pressione d'alimentazione
pressione di pllolaggio

pressione d'alimentazione (Pge) pressione d'alimentazione (Pgn
al numero di giri nominali {r-last) al numero di giri nominali {n-last}
pressione d'aspirazione (P,) pressione d'aspirazione {Pg)
pressione in carcassa {R) pressione In carcassa R)
taglio di pressione (P o)A taglio di pressione (PupA
(P.a)B (P18
vatori di partenza valori di partenza
numero di gin metore termico (N} numero di giri motore termico {N)
alta pressione P alta pressione Py
pressione di pilotaggio (Per) pressione di pilotaggio (Per)
curva di regolazione curva di regolazione
a) alta pressione =50 bar a) alta pressione = 50 bar
numero di giri del motore temico numero di giri del motore temmice
pressione d'alimentazione pressione d'slfimentazione
pressione di pilotaggio prassione di pliotaggio
b} alta pressione =200 bar b) alta pressione = 200 bar
numero di gl dal motore temmico numerc di giri del motore tarmico
pressione d'alimentazione pressione d'alimentazione
pressione di pllotagglo pressione di pilotaggio
c) alta pressione =P, =max ¢) alla pressione = P, = max

numero di girl del motore termico
pressiona d'alimentazione

prassiona di pilotagglo

A Y b b o ani




Rl 90302-02-

A4V/DA-A6V/ DA Installazione

Importanti avvertenze per la regolazione!
Da applicarsi in caso di ricerca guasti sull'unita : (NB: osservare le norme di sicurezza)

Prima di effeftuare qualsiasi regolazione sui motori DA & assolutamente necessario rispettare le seguenti
condizicni d'esercizio:
La regolazione, fa messa in esercizio o il controlio dei datl d'esercizio della parte primaria A4V.XX.DA va
eseguita prima di una eventuale ritaratura della parte secondaria AGV.XX.DA.
La temperatura d'esercizio deve essere di ca. 50-60°C (temperatura circuito).
La parzializzazione o il taglio di pressione deve essere in funzione. Sui veicoli non dotati di parzializzazione &
necessario verificare che le valvole di sicurezza non intervengano.
Non effettuare mai regolazioni o tarature sul motore variabile senza manometro.
Tutte le regolazioni e tarature vanno eseguite alla massima pressione d'esercizio ed al massimo numero di
giri del motore termico (numero di giri sotto carico).
Per tutte le operazioni di regolazione sul motore variabile devono essere prese le adeguate misure
precauzionali per evitare uno spostamento involontario del veicolo.
La precauzione migliore & quella di sollevare il veicolo e di bloccare le ruote con il freno.

ABVM DA

B

r Attacchi di misura Ma 0 Me sulla pempa ¢ G
. G manometre per alie pressioni 0 - 60
G manometro per alte pressioni 0 - 60

ABVM DA

- Avviare if motore termico, numaro di giri ¢
caric, valvola di selezions dal sanso di r
su avanti o indistro

- Carcare linizic di regolazione avvitando ¢
svitando Ya vite di taratura per lnizio di
ragolazione.

Come “inlzio regolazione" & Inteso li p
in cul sut punto di misura "G* inlzia a:
{'alia pressione.

Controlio: | manemetro su G (Ma 0 Ma) 5
la massima pressione d'eserci;
il manomatro su Gi* segna ca.
Il motora termico funziona sott

AGVM DA

+

Svitare la vite di taratura per |'inizio di reg
di 1/4 di giro (sense di rotazione "antioml
Sarmare it cortrodado.

- Quasio & necessario per ottenare il cosic
fattors dl sicurozza d'afia pressione.

Controlio: il manometro G* deva indicare
pressiona Zero.
i manometro G deve indicare
massima preasions d'esercizi
1l motore termico funzicna car
numero dl girf a planc carico.




RI 90302-02-8/05.94

A4V/DA-ABV/HA Installazione

inizio di regolazione

Controlio della regolazione (inizio di regolazione)
Note per ia regolazione

Rispettare ie norme di sicurezza!

Dati di regolazione secando scheda di taratura,
Posizione di stallo (a freno azionato).
Attaccare un manometro 400 bar su G, e G..

Inizio regolazione: (vedere scheda di taratura)
Manometro at G, = pressione d'esercizio
Manometro at G, = pressione di regolazione

Esempio:

tnizio regalazione 200 bar,

Aumentare ta pressione d'esercizio lentamente fino a
quando il manometro su G, segni una pressione di 200 bar
ed il manometro su G, segni 1/3 della pressione
d'eserclzio = ca. 70 bar di pressione di regelazione.
"Questo rappresenta l'inizio regolazione”.

La taratura della pressione di regolazione avviene sulla
vite di regolazione - "inizio di regolazione",

Avvertenza:
Ruotando in senso orario - l'inizio regolazione scende.

Per git impianti con 2 o ptl motori, ad es. veicoli cingolati,
& possibile effettuare in aggiunta la seguente regolazione:
togliere il cappellotio di sicurezza sull'arresto Qmp.
Allentare il controdado.

Non far girare la vite di regolazione Q.

Attaccare il manometro della pressione d'esercizio a G.

Esempio:

Aumentare lentamente la pressione d'esercizio finché sul
manometro di G; venga segnata una pressione di 200 bar.
Controllo: la vite di regolazione Qm, risulta "serrata” (la
piastra di distribuzione viene premuta contro la vite di
regolazione).

A partire da 200 bar di pressione d'esercizio la vite
diventa "allentata (la piastra di distribuzione si sposta in
direzione Qumex).

"Questo rappresenta {'inizia di regolazione"

Avvettenza

Non variare il valore di taratura delia vite Qp,.

Nota:

La taratura va eseguita sulla vite di regolazione - "inizio
regolazione”.

Nota:

Depa il controllo delta regolazione o dopo l'operazione di
regolazione applicare sulla vite di inizio regolazione e sulla
vite di regolazione Qi dei nuovi cappellotti di sicurezza.

I cappellottl glalli sono orlginalil HYDROMATIK -

[ cappellottl arancionl sono riservati al costruttorl di
macchine ed Implanti.




RI 90302-02

Ricerca guasti - pompa/motore

Pressione d'aspiraz.J "S' -+ pompa AGVG tubo d'aspirazione filtro serbatoio  olip
% L C i
Y . L.
puntc di misura T LD senso di rotazione tipo d'olio
temperatura d'olio
¥
« causa » 4 scambiatore
4 | pressione d'alim. "G" — pompa A4VG molore ABVG
b 4 Y 4
punto di misura pompa ausiliaria impianto .
. . f usurd
valvola di sovralimentazione utenza secondaria .
Jsura valvola di lavaggic
press. d'aliment. freno/accumulatore ) .
‘ ‘ Y valvola di lavaggio
temperatura olio — scambiatore
_ causa )
I—' valvola bypass
temperatura olio
numero di giri
collegamento (giunto) pempa motore termico
motore ABVG

4 | Press. dipilot, | . X1/X2—~ pompa A4VG

- ‘ .
A 4 )
punto di misura —» strozzatori

—» valvola di regolazione DA/Inching/valvola di parzializzazz.

tubazione di pilotag

press. d'aspiraz.

taglio di pressione
press. daliment. — ad P

causa L3 eiettrodistributore/magnete

F 3
-

4 | Alta pressione I . Ma/Mg — pompa A4VG motore AGVG
Y A
4
non bloceato
punto di misura valvole HD unto
taglio di pressione g
) R freno
s spostamento piastra di distribuzione usura - olic di trafilament
press. Ias.plraz. usura temperatura d'olio
press. d'aliment.
- temperatura d'clic —» v
causa )
T scambiatore
motore termico motore elettrico

potenza
collegamento stella-triangolo

numero di giri min/man.
filtro diesel
fittro d'aria

potenza




Rl 90302-02-B/(5.94

Ricerca guasti - macchina

Il motore diesel gira
Il veicolo non si arresta

causa

~
v

Il veicolo si muove in ritardo
i

causa

4

Forte sovracc. del motore te:
L

k4

causa

spostam. piastra di distribuzione

pompa A4VG
R ¥
ettrodistributore
inizio regolazione
Zero meccanico
pompa A4VG
—» strozzatori
—» pressione d'aspirazione
—» pressione di pilotaggio
I inizio regolazionse
L inching
nﬂ pompa A4VG motore ABVM
Y 4 '
valvole HD
usura

A 4

Forza di trazione insuff.

motore termico

pompa AAVG

causa

spostam. piastra di distrib.
taglic di pressione
pressione di pilotaggio

macchina
3 ' —

! pompa d'iniezione

[filtro carburante

motore ABVM

¥ I N
diametro ruota

A J

Velocita max di
trasferim. non

motore termico

macchina

I—» numero di giri

motore termico

viene raggiunta _PompaAdvG motore AGVM
¥ %
pressione di pilotaggio trasmissione
inching gomme
_ causa

LP numero di giri

inizio regolazione
angelo d'inclinazione

inizio regolazione

tubaz. di pilotaggio X1/Xz
magnete

angolo d'inclinazione

inizio regolazione
magnete
angole d'inclinazione




		2002-06-04T11:47:49+0100
	Castelfranco Emilia (MO)
	Giancarlo Angeloni
	Documento da distribuire al Cliente




